

MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZAT
P o l g á r m e s t e r é t ő l
Mátészalka, Hősök tere 9.
Tel.: 44/501-358 Fax.: 501-360
E-mail: polgarmester@mateszalka.hu

Száma: 1275-5/2023.

E L Ő T E R J E S Z T É S
- a Képviselő-testülethez -

A Négy Évszak Óvoda fenntartói jogával kapcsolatos kérelemről

Tisztelt Képviselő-testület!

Mátészalka Város Önkormányzata a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkt.) 74. § (2) bekezdése értelmében az **óvodai nevelésről intézményei és köznevelési szerződés révén gondoskodik**. Az óvodai nevelést a Négy Évszak Óvoda elnevezésű egységes intézmény keretei között az Alkotmány úton lévő székhelyintézményben, valamint a város területén elhelyezkedő két tagintézményben a Napsugár Tagóvodában és a Kikelet Tagóvodában biztosítja. 2021. szeptember 1.- 2026. augusztus 31. napjáig köznevelési szerződést kötött - az Önkormányzathoz benyújtott egyházi fenntartásba vételi szándéknyilatkozat alapján - **Mátészalka Kertváros Református Egyházközségével** és a **Nyíregyházi Egyházmegyével** az önkormányzat által biztosítandó közfeladat ellátása érdekében.

Városunkban 2018. szeptember 1. napjától a Debrecen-Nyíregyháza Egyházmegye fenntartásában a Széchenyi István Katolikus Német Nemzetiségi Általános Iskola és Óvoda oktatási intézményben római egyházi óvoda kezdte meg működését, amely intézmény az Nkt. 33. §-a szerint Önkormányzatunkkal közölt egyoldalú nyilatkozat alapján részt vesz a kötelező felvételt biztosító óvodák feladatainak ellátásában. A megkötött köznevelési szerződések és egyoldalú nyilatkozat alapján Önkormányzatunk egy református, egy római katolikus, egy görögkatolikus és három önkormányzati fenntartású óvoda keretein belül gondoskodik a kötelező feladatellátásról.

2023. február 27. napján érkezett Önkormányzatunkhoz **a Mátészalka Kossuth téri Református Egyházközség Lelkészi Hivatalának** jegyzőkönyvi kivonata, mely a Presbitérium 2023. február 22. napján megtartott gyűléséről készült. A Presbitérium a 196/2023. (II.22.) számú határozatával 2011., 2014., 2017. és 2020. év után **ötödik alkalommal nyilvánította ki a Négy Évszak Óvoda református egyházi fenntartásba vételére irányuló szándékát**. A Presbitérium az óvoda átvételi szándékát az alábbi főbb indokokkal támasztja alá:

- A Mátészalkán és vonzáskörzetében élő szülők részéről folyamatosan felmerül az igény, hogy gyermekük református óvodába járhasson; a Kertvárosi Református Csemetekert Óvodája azonban nem képes befogadni minden református gyermeket.
- A lakosság felekezeti megoszlása megkívánja, hogy a jelenleg is 2/3-os református többségű városban két református óvoda legyen.

- A Szatmári Református Egyházmegye kinyilvánította az Esze Tamás Gimnázium fenntartói jogának átvételére irányuló szándékát. A reformátusság megmaradását és egyházi kötődését elősegíti, ha a gyermekek óvodás kortól az érettségi vizsgáig háromszintes református oktatási-nevelési rendszerben fejlődnek, tanulhatnak.

A megküldött jegyzőkönyvi kivonatot az előterjesztés 1. melléklete képezi.

Az Nkt. 83. § (2) bekezdésének a) pontja értelmében a **fenntartó dönt** többek között a köznevelési intézmény **fenntartói jogának átadásáról**. A fenntartói jog átadásával kapcsolatban a fenntartó - az Nkt. 84. § (7) bekezdésének a) pontjában foglaltak szerint - legkésőbb május utolsó munkanapjáig hozhat döntést.

A fentiekre tekintettel a fenntartói jog átadása során vizsgálni kell azt a kérdést, hogy a helyi önkormányzati feladatellátás nem sérül-e annak következtében, hogy a fenntartói jogok átvételét az Alkotmány úti - Mátészalka legnagyobb gyermeklétszámú - 200 gyermek felvételére alkalmas óvoda vonatkozásában kéri a Mátészalka Kossuth téri Református Egyházközség. Partneri közreműködésünk révén gördülékenyen segítettük eddigiekben is az egyházi kezdeményezéseket. 2021-ben a Mátészalka Kertvárosi Református Egyházközség fejezte ki szándékát a Négy Évszak Óvoda Eszterlánc tagóvodája fenntartói jogának átvétele iránt, valamint a Nyíregyházi Egyházmegye 2021. január 18. napján feladat átvételi szándékát jelentette be a Négy Évszak Óvoda Kertvárosi Tagóvodája vonatkozásában. A fenntartói jog átvételére irányuló ezen kezdeményezések majd az azt követően Önkormányzatunkkal kötött köznevelési szerződések alapján 2021. szeptembere óta a Mátészalkai Kertvárosi Református Egyházközség a Csemetekerti Református Óvodában, a Nyíregyházi Egyházmegye a Mária Kertje Görögkatolikus Óvodában kezdte meg oktató-nevelő munkáját.

Sajtos Lászlóné Intézményvezető Asszony részére megküldtük a Mátészalka Kossuth téri Református Egyházközség szándéknyilatkozatát és kértük állásfoglalását a tekintetben, hogy a Négy Évszak Óvoda fenntartói jogának egyházi fenntartásba adása milyen hatást gyakorolna az óvodai nevelési feladatellátásra. Intézményvezető Asszony és a Négy Évszak Óvoda székhelyintézményének dolgozói kifejtették álláspontjukat, miszerint nem kívánnak egyházi fenntartás alá tartozni. A válaszlevél - amely az előterjesztés 2. mellékletét képezi - tartalmazza az önkormányzati óvodai nevelési feladat változatlan struktúrában való ellátása mellett szóló indokokat különös figyelemmel a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek jogszabályoknak megfelelően történő elhelyezésére.

Mátészalka Város Önkormányzata jelenleg a felmerülő szülői igényeknek megfelelően és a kapacitások területileg kiegyensúlyozott rendszerében és gazdálkodási szempontból optimális intézményi struktúrában látja el az óvodai nevelési feladatát. A három önkormányzati fenntartásban lévő óvodában az Nkt. 74. § (3) bekezdésének megfelelően biztosítjuk a vallási, világnézeti szempontból el nem kötelezett nevelésben való részvételhez fűződő jogok érvényesítését. Önkormányzatunk pozitív hozzáállásával biztosítja azt a feltételrendszert, amely az óvoda nevelési programjában meghatározott célok megvalósításához szükséges. A Négy Évszak Óvoda szakmai beszámolója és a szülői visszajelzések alapján megállapítható, hogy példaértékű oktató-nevelő szakmai munkát végeznek az intézmények keretein belül. Ehhez Önkormányzatunk minden segítséget és anyagi támogatást biztosít a tagintézmények számára. A 2023. évi költségvetés megtárgyalása vonatkozásában már előterjesztésre került a Képviselő-testület számára a Négy Évszak Óvoda költségvetése, mely tartalmaz minden olyan előirányzatot, amely a zavartalan működéséhez szükséges.

A fenti indokokra és Intézményvezető Asszony szakmai álláspontjára tekintettel jelenleg nem javaslom a Tisztelt Képviselő-testület számára, hogy a Négy Évszak Óvoda fenntartói joga átadásra kerüljön a Mátészalka Kossuth téri Református Egyházközség részére.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az ismertett jogszabályi rendelkezések és a fentiek figyelembevételével az előterjesztést tárgyalja meg és a mellékelt határozat-tervezet szerint hozza meg döntését.

Mátészalka, 2023. március 21.


Dr. Hanusi Péter
polgármester



The seal is circular with a blue border. Inside the border, the text "Mátészalka Város" is written at the top and "Polgármestere" at the bottom, separated by two small stars. In the center of the seal is the coat of arms of Hungary, which features a white cross on a red field, with a crown above it and a sword below it.

határozat-tervezet

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ - TESTÜLETÉNEK**

...../2023. (.....)

HATÁROZATA

A Négy Évszak Óvoda fenntartói jogával kapcsolatos kérelemről

A Képviselő-testület

- 1.) Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13.§. (1) bekezdés 6. pontjában foglalt kötelezően ellátandó óvodai nevelés önkormányzati alapfeladatot a továbbiakban is változatlan struktúrában kívánja biztosítani.
- 2.) a Négy Évszak Óvoda fenntartói jogát a Mátészalka Kossuth téri Református Egyházközség fenntartásába nem kívánja átadni.

Határidő: Azonnal

Felelős: Dr. Hanusi Péter polgármester

Mátészalka, 2023. március.....

Dr. Hanusi Péter
polgármester

Dr. Takács Csaba
jegyző

**Mátészalka Kossuth téri Református Egyházközség
Lelkeszi Hivatala**

H-4700 Mátészalka, Kossuth tér 1. / H-4701 Mátészalka, Pf.:121



Tel/fax: +36 44 311 022
Mobil: +36 30 683 7867
Mobil: +36 30 683 9972

E-mail: mateszalka-kossuth.ter@reformatus.hu
Web: www.refmateszalka.hu



**MÁTÉSZALKA KOSSUTH TÉRI
REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG**

Jegyzőkönyvi kivonat

a Mátészalka Kossuth téri Református Egyházközség Presbitériumának
2023. február 22-én tartott gyűléséről:

**A Mátészalka Kossuth téri Református Egyházközség Presbitériumának
196/2023. (II.22.) számú határozata a Mátészalkai Négy Évszak Óvoda
egyházközségi fenntartásba vétele tárgyában:**

A Mátészalka Kossuth téri Református Egyházközség Presbitériuma megerősítve a 2011. szeptember 27-én hozott **195./2011.** (IX. 27.) számú, a 2014. április 27-én hozott **70/2014.** (IV.27.) számú, valamint 2017. augusztus 31-én hozott **128/2017.** (VIII.31.) számú határozatát, **ismételten kinyilvánítja óvoda-átvételi szándékát**, és egyben felhatalmazza az egyházközség elnökségét, hogy tárgyalásokat kezdeményezzen Mátészalka Város Önkormányzatával a Négy Évszak Óvoda református egyházi fenntartásba vételéről.

A Presbitérium óvodaátvételi szándékát az alábbi indokokkal támasztja alá:

- A Mátészalkán és vonzáskörzetében élő szülők részéről folyamatosan felmerül az igény, hogy gyermekük református óvodába járhasson; a Kertvárosi Református Egyházközség Csemetekert Óvodája azonban nem képes befogadni minden református gyermeket.
- A Csemetekert Református Óvoda indításakor a város részéről elvárásként fogalmazódott meg, hogy esősorban az északi városrészből vegyen fel gyermekeket, így a Kossuth téri gyülekezet területén élő gyermekek a felvétel szempontjából hátrányt szenvednek.
- A Kálvin János Református Általános Iskola tanulói utánpótlását kedvezően befolyásolja, ha két óvodai intézményre is építhet, amelyek elősegítik a városunkban élő református családok iskolaválasztását.
- A lakosság felekezeti megoszlása megkívánja, hogy a jelenleg is 2/3-os református többségű városban két református óvoda legyen. A római katolikus és a görögkatolikus egyház már működtet óvodát, ez a felekezeti megoszlással fordított arányban áll.
- A református identitás megerősítése, és a szatmári reformátusság megőrzése szempontjából elengedhetetlen, hogy Mátészalkán, mint „Szatmár Kapujában” több református keresztyén értékrendet képviselő óvodai intézmény működjön.
- A Szatmári Református Egyházmegye kinyilvánította az Esze Tamás Gimnázium fenntartói jogának átvételére irányuló szándékát. Ez illeszkedik gyülekezetünk missziói koncepciójához, mivel a városunkban és szűkebb környezetünkben élő reformátusság megmaradását és egyházi kötődését is erősíti, ha gyermekeink óvodás kortól az érettségi vizsgáig háromszintes református oktatási-nevelési rendszerben fejlődhetnek, tanulhatnak, és a sikeres együttműködés eredményeként családjikkal együtt tartósan egyháztagokká válhatnak.
- Egyházközségünk óvodaátvétellelre vonatkozó kezdeményezését a Szatmári Református Egyházmegye és a Tiszántúli Református Egyházkerület elnöksége is támogatja.

A kivonat hiteles:

Gaál Gedeon

Dr. Gaál Gedeon főgondnok



Bacsei Miklós

Bacsei Miklós elnök-lelkész

Mátészalka, 2023. február 22.

E' 6022/23
Jgybi!
Bees!
Pol

Négy Évszak Óvoda
Mátészalka, Alkotmány út 15.
Telefon: 44/312-458
Szám: 34/2023.

Mátészalka Város Önkormányzata
Dr. Hanusi Péter
Polgármester Úr részére
Mátészalka
Hősök tere 9.

Mátészalkai Polgármesteri Hivatal 4701 Mátészalka, Hősök tere 9. Pf. 31	
Iktatva:	2023 MÁJUS 20.
Szám:	1275-5/2023
Melléklet:	1 db

Tisztelt Polgármester Úr!

A 1275-2/2023. ügyiratszámú levélre hivatkozva a következő állásfoglalást teszem:

Tájékoztattam a Négy Évszak Óvoda székhelyintézményének dolgozóit a Mátészalka Kossuth téri Református Egyházközség Presbitériumának az önkormányzati fenntartás alá tartozó Négy Évszak Óvoda székhelyintézményére vonatkozó egyházi fenntartásba vételére irányuló szándékáról.

A dolgozói közösség egyöntetű véleménye, hogy nem kívánunk egyházi fenntartás alá tartozni.

Városunkban a szülők azon igényei, hogy milyen fenntartású (görög katolikus, római katolikus, református, önkormányzati) intézménybe kívánják gyermeküket elhelyezni, teljes mértékben biztosított.

Óvodarendszerünkben két óvoda 2021. szeptemberétől már kikerült két történelmi egyház – görög katolikus valamint református – fenntartása alá. Ennek a megvalósulását teljes mértékben segítettük.

Mivel stabilan működő intézményrendszer voltunk az átszervezés következtében adódó várt illetve váratlan feladatok megoldásra kerültek így zökkenőmentesen tudtuk folytatni a nevelési tevékenységünket.

A három önkormányzati intézmény teljes óvoda létszámmal működik. Mátészalka Város Önkormányzata így biztosítani tudja mindazon gyermekek óvodai ellátását, akiket szüleik ebbe az intézménybe kívánnak járatni.

Abban az esetben, ha a székhelyintézmény egyházi fenntartás alá kerülne, rálátásom alapján csorbát szenvedne mind a szülői igény ellátása, valamint a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek törvénynek megfelelő elhelyezése. Mindez nevelőmunkánk rovására is menne, hiszen a különböző családi háttérből érkező gyermekek arányosan vannak elhelyezve a csoportokban.

Az elmúlt évek tapasztalatai általánosságban azt mutatják (és nem csak városunkban) hogy a halmozottan hátrányos helyzetű valamint a nevelési problémákkal küzdő gyermekek ellátását többségében az önkormányzati fenntartású intézmények biztosítják.

Intézményrendszerünkbe a mai napon 10 fő HH, 26 fő HHH, 44 fő rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek jár. Ebből a Négy Évszak Óvoda székhelyintézménye 6 fő HH, 17 fő HHH, 29 fő rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek ellátását biztosítja.

Ezek a számok is mutatják, hogy különböző társadalmi helyzetű gyermekek arányos elhelyezését 16 óvodai csoportban tudom egészségesen biztosítani.

Kérem Polgármester Urat, hogy vegye figyelembe, mérlegelje intézményvezetői - valamint a Négy Évszak Óvoda székhelyintézményben dolgozók - véleményét.

Mátészalka, 2023. 03. 20.

Tisztelettel:

Sajtos Lászlóné
Sajtos Lászlóné
intézményvezető



VÉLEMÉNYLAP AZ ELŐTERJESZTÉSEKHEZ

ELŐTERJESZTÉS CÍME, TÉMÁJA, IKTATÓSZÁMA: 1275-5/2023.
Előterjesztés a Négy Évszak Óvoda fenntartói jogával kapcsolatos kérelemről

Előterjesztés készítéséért felelős(ök): Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző,
Benkő Ildikó törvényességi referens

Előterjesztés véleményezése:

NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

Előterjesztést ellenőrizte:



Ellenőrzés időpontja: 2023. március 22

Előterjesztést jóváhagyta:



2023. március 22